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Exercicios da aula 7

1. Discorra sobre o papel da estocasticidade na teoria de metapopulagoes.

2. Competicao em metapopulagoes. Ja vimos como o modelo de Levins descreve a
dinamica de uma metapopulacao. Vamos considerar uma situagao um pouco mais
complicada: duas espécies competidoras que habitam uma paisagem fragmentada.
Em particular, vamos assumir que a espécie 1 é competitivamente superior, e é capaz
de invadir e excluir a espécie 2 de qualquer mancha que ela colonize, enquanto que
0 oposto nao ocorre — a espécie 2 s6 é capaz de colonizar manchas vazias.

Vamos denotar por p; a fragdo de manchas ocupadas pela espécie 1, e py a fragao
ocupada pela espécie 2. Como nao ha coexisténcia, restam apenas manchas vazias,
que totalizam 1—p; —po. Assim como no modelo de Levins, a equacao diferencial que
descreve a fracao de manchas ocupadas por cada espécie apresenta duas partes, uma
de colonizacao e a outra de extingao. A primeira é o produto da taxa de colonizacgao
total (¢;p;) com a fragdo de manchas colonizdveis (para a espécie 1, tanto as vazias
quanto as ocupadas pela espécie 2; apenas as vazias para a espécie 2). O segundo
termo, de extincao, inclui apenas um termo de “exting¢ao natural” para a espécie 1,
enquanto que a espécie 2 perde manchas também devido a invasao pela espécie 1.
Com essas consideragoes, chegamos as equagoes:
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a Encontre os pontos de equilibrio desse sistema.

b Calcule as iséclinas de ambas as espécies. O que ha de especial na iséclina da
espécie 17 Explique por que ela é assim, em termos das hipéteses subjacentes
(ecolégicas).

¢ Esboce o diagrama de fases, usando como parametros ¢y = c; =1 ee; = ey =
0.4, apontando quais sao os pontos de equilibrio estaveis. Faga o mesmo para
Cy = 3.

d Tendo em vista que, na “auséncia de espago” (em um ambiente homogéneo),
a espécie 2 seria extinta pela 1, interprete biologicamente o resultado obtido.



